

Termín: 21.3.2013 (štvrtok)

Miesto: Austria Trend hotel, Vysoká 2/A v Bratislave ([mapa](#))

Organizátor: SRK



Európska komisia prijala [Komuniké COM \(2011\) 567 v konečnom znení](#) „Podpora rastu a pracovných miest – agenda pre modernizáciu európskeho vysokoškolského systému“, ktorej cieľom je prispieť k dosiahnutiu cieľov stratégie Európa 2020. Komisia v tomto dokumente označila za jednu z kľúčových oblastí politiky pre členské štáty a vysokoškolské inštitúcie „Uľahčenie prístupu k alternatívnym zdrojom financovania vrátane využívania verejných financií na získavanie súkromných a iných verejných investícií (napríklad prostredníctvom spolufinancovania)“ (s.10). Ako uvádza Európska komisia v inej správe „[Riadenie vysokého školstva v Európe. Politiky, štruktúry, financie a akademickí zamestnanci](#)“ z roku 2008 „Existuje potencionálne široká škála zdrojov súkromného financovania (okrem školného) pre VŠ. Avšak VŠ nevyužívajú túto možnosť vo všetkých štátoch ...“ (s.77).

Európska asociácia univerzít spustila program monitorovania stavu financovania vysokých škôl ([Public Funding Observatory](#)). Na základe tohto monitoringu je zrejme, že najväčšie krátenie z verejných zdrojov majú vysoké školy v južnej a východnej Európe a to už od roku 2008. EUA, ako reprezentant európskych univerzít, zdôrazňuje vo svojej agende potrebu dostatočných trvalých finančných zdrojov, financovanie vzdelávania a výskumu má byť vnímané politikmi a verejnosťou ako investícia a nie výdavok štátneho rozpočtu. Ako však ukazuje prax, neexistuje najlepší spôsob, najlepší model financovania vysokých škôl. Každá krajina, vysokoškolská inštitúcia musí nájsť najvhodnejší spôsob.

Cieľom seminára je diskutovať o systéme spolupráce firiem s vysokými školami, spoločenskej zodpovednosti firiem, možnostiach, ktoré ponúkajú filantropické organizácie (nadácie, trusty, charity a pod.) pri podpore výchovy „znalostnej generácie“ a to najmä pre výskumné aktivity a preskúvanie stratégií a iniciatív na podporu filantropie ako zdroja financovania výskumu. Táto časť seminára vychádza z prieskumu DG pre výskum Európskej komisie z roku 2008 „[Engaging Philanthropy for University Research](#)“. Ten analyzoval situáciu v uvedenej oblasti v členských krajinách EÚ, definoval základné fundraisingsové modely, predstavil príklady dobrej praxe. Správa prináša aj závery a odporúčania na legislatívnej, fiškálnej a inštitucionálnej úrovni.

Zámerom seminára organizovanom SRK je otvoriť diskusiu, podporiť spoluprácu vysokých škôl s externými partnermi a rozvoj v oblasti alternatívneho financovania vysokého školstva.

[Predbežný program](#) v slovenskom jazyku, in English ([link](#))

[Brožúrka](#) v slovenskom jazyku, in English ([link](#))

Registračný formulár v slovenskom jazyku ([A4 veľkosť](#), [A5 veľkosť](#)), in English ([link](#))

Potvrdení prednášajúci:

Ing. Štefan Chudoba, PhD., štátny tajomník, Ministerstvo školstva, vedy, výskumu a športu SR
HE Theodore Sedgwick, veľvyslanec, Veľvyslanectvo Spojených štátov amerických na Slovensku
prof. RNDr. Libor Vozár, CSc., prezident Slovenskej rektorskej konferencie
Cynthia Carr, University of California, Riverside, expertka Fulbrightovej komisie.
Dr. Johannes Bunsch, Bergische Universität Wuppertal
Simon Roy, Európska komisia
Ing. Eduard Marček, M.A., PhD., Slovenské centrum fundraisingu

Organizácia:

Ubytovanie za zvýhodnenú cenu 89,- €/noc vrátane raňajok + 1,65 € mestský poplatok je k dispozícii účastníkom seminára v Austria Trend hoteli. V prípade záujmu sa treba registrovať na adrese reservations.bratislava@austria-trend.at, použite kód: SRK2013. Online rezervácia <https://bookings.ihotelier.com/Bratislava/bookings.jsp?hotelID=75034&groupID=998864>.

Celodenné parkovanie v Austria Trend hoteli pre účastníkov seminára je za cenu 15,- €.

Pozn.: Organizátor nehradí ubytovanie a cestovné náklady účastníkom, ani nezabezpečuje ubytovanie.

Spravodajca SRK 1/2013



Slovenská rektorská konferencia pripravuje

20. výročie SRK

25.11.1992 sa Slovenská sekcia Klubu rektorov českých a slovenských vysokých škôl transformovala na Slovenskú rektorskú konferenciu (SRK). Pri tejto príležitosti SRK pripravuje slávnostné podujatie k 20. výročiu vzniku Slovenskej rektorskej konferencie na najvyššej úrovni za účasti predstaviteľov Vlády Slovenskej republiky, bývalých a súčasných čle-

nov SRK a partnerských inštitúcií.

Slávnosť sa bude konať 20.3.2013 na pôde Univerzity Komenského v Bratislave.

Informácia o podujatí s príhovormi a prezentáciami bude zverejnená na webovom sídle SRK www.srk.sk.

(mě)



Seminár SRK

SRK organizuje seminár s pracovným názvom „Alternatívne zdroje financovania vysokých škôl, spolupráca so súkromnými darcami a alumni programy“, ktorý sa bude konať 21.3.2013 (štvrtok) od 8,30 hod. v Austria Trend hoteli, Vysoká 2/A v Bratislave.

Účasť na seminári prisľúbili a s príhovorom vystúpia štátny tajomník MŠVVŠ SR Ing. Štefan Chudoba, PhD. a veľvyslanec USA na Slovensku JE Theodor Sedgwick. Hlavní prednášajúci predstavia systém

fundraisingu v USA, alumni programy v Nemecku, prehľad o fundraisingu univerzít v krajinách EÚ a všeobecný pohľad na fundraising na Slovensku. Účasť na seminári je bezplatná a otvorená pre širokú akademickú obec a zástupcov zamestnávateľov a podnikateľského prostredia.

Ďalšie informácie nájdete na <http://www.srk.sk/sk/podujatia/73-seminar-srk-2013>.

(mě)

Zasadnutia SRK

6. -7. 12. 2012 sa v Nitre konalo 63. zasadnutie Slovenskej rektorskej konferencie. Zápisnica zo zasadnutia je zverejnená na webovom sídle www.srk.sk.

Najbližšie zasadnutie SRK sa bude konať 19./20.3. 2013 v Bratislave. Viac informácií bude zverejnených na intranete SRK pre členov konferencie.

(mě)

Najdôležitejšie body:

- 20. výročie SRK
- Seminár SRK (fundraising, alumni)
- Konferenčné podujatia
- U-Multirank
- H2020
- VŠ legislatíva
- MOOCs

V tomto čísle nájdete:

20. výročie SRK	1
Seminár SRK	1, 6
Konferencie, semináre, veľtrhy	2
U-Multirank	2
H2020	3
Vysokoškolská legislatíva	4
MOOCs	5

Konferencie, semináre, veľtrhy

14. 3. 2013 organizuje ACA v Bruseli seminár s názvom „[Vysoké školstvo v Indii: súčasný rozvoj a vzťahy s Európou](#)“.

15.3.2013 organizuje OZPŠaV v Bratislave konferenciu „[Slovenské školstvo v období krízy a systémových zmien](#)“

11.-12.4.2013 organizuje EUA v Gente (Belgicko) výročnú konferenciu [Európske univerzity - globálne zapojenie sa](#) (European Universities—Global Engage-

ment).

15.-19.4.2013 organizuje Európska asociácia pre medzinárodné vzdelávanie (EAIE) v Birminghame (Veľká Británia) [Jarnú konferenciu](#).

13.-15.5.2013 organizuje University of Malay v Kuala Lumpur, Malajzia [Medzinárodnú konferenciu o technológiách vo vzdelávaní](#) (International Educational Technology Conference, IETC 2013).

Council for Advancement and Support of Education (CASE) pripravuje

pre rektorov a prezidentov univerzít [Fundrasing Study Tour](#) na britských univerzitách v Oxforde, Readingu a Bristole. Študijný pobyt sa bude konať v dňoch **5.-7.6.2013**. Viac informácií je zverejnených na [www.case.org](#).

9.-11.6.2013 sa bude v holandskom Hágu konať výročná konferencia ACA zameraná na problematiku [internacionalizácie a mobility](#). Súčasťou podujatia bude aj oslava 20. výročia založenia organizácie.

(mč)



EUA evaluovala portugalský vysokoškolský systém

EUA zverejnila správu o portugalskom vysokoškolskom systéme, ktorá bola vypracovaná na žiadosť Portugalskej rektorskej konferencie (CRUP). Cieľom aktivity bolo posúdiť systém, identifikovať výzvy a predložiť odporúčania z pohľadu zahraničných expertov.

Správa sa zamerala na dva problémy, o ktorých sa v Portugalsku dlhodobo diskutuje: reštrukturalizácia vysokoškolského sektora a racionalizácia národného portfólia ponúkaných študijných programov. Znenie správy je dostupné na webovom sídle EUA [www.eua.be](#).

Zdroj: EUA



EK bude mať vlastný medzinárodný ranking vysokých škôl

30.1.2013 v írskom Dubline bol v rámci írskoho predsedníctva EÚ predstavený projekt U-Multirank.

Ide o „novú klasifikáciu univerzít, ktorá bola vytvorená za podpory z prostriedkov Európskej únie. Nový „viacrozmerný“ zoznam sa vzdáva od tradičných prístupov k hodnoteniu výsledkov univerzít, z ktorých väčšina venuje neúmerne vysokú pozornosť excelentnosti výskumu.“

U-Multirank bude hodnotiť vysoké školy podľa širšieho spektra faktorov, a to v piatich samostatných oblastiach:

(i) získané uznanie v oblasti výskumu, (ii) kvalita vyučovania a učenia, (iii) medzinárodná orientácia, (iv) úspešnosť odovzdávania poznatkov (napr. partnerstvá s podnikmi a začínajúcimi podnikmi) a (v) príspevok k rastu regiónu.

Európska komisia predpokladá, že sa do klasifikácie zapojí približne 500 univerzít z Európy a z celého sveta, pričom prvé výsledky budú uverejnené začiatkom roka 2014.

Hodnotiaci systém U-Multirank je odpoveďou Európskej komisie na výzvu, ktorá bola prvýkrát vyslovená na konferencii usporiadanej pod francúzskym predsedníctvom

Európskej únie v roku 2008. Vtedy bola vyslovená požiadavka vytvoriť novú klasifikáciu univerzít založenú na metodike odrážajúcej rozmanitosť rozmerov excelentnosti v medzinárodnom kontexte.

U-Multirank zostaví konzorcium pod vedením [Centra pre vysokoškolské vzdelávanie \(CHE\)](#) a [Centra pre vysokoškolské politické štúdie \(CHEPS\)](#).

Nové hodnotenie bude podľa EK „neustranné, založené na merateľných kritériách a údajoch.“

Zdroj: EK



Americký fenomén MOOCs dáva Európu do pozornosti

Americký fenomén masívnych otvorených online vzdelávacích kurzov (MOOCs) je už predmetom záujmu Európskej asociácie univerzít. EUA sa v posledných mesiacoch zaujíma o aktivity MOOCs, ktoré majú potenciál celosvetovo osloviť záujemcov o bezplatné vzdelávacie kurzy vďaka moderným komunikačným technológiám.

Analýza spracovaná EUA pre jej členov bola zverejnená na webovom sídle [www.eua.be](#). Jej autor Michael Gaebel sa zamýšľa nad otázkou, či ide o revolúciu vo vzdelávaní alebo o nový prvok podnikania v sektore. Odpoveď na túto otázku dá čas. Zatiaľ MOOCs môžu inšpirovať debatu o učení a výučbe na univerzitách. Zdroj: EUA

GLOBSEC 2013

Bola zverejnená výzva pre záujemcov vo veku 25-35 rokov o účasť na [GLOBSEC Young Leaders Forum 2013](#), ktorú organizuje Slovenská atlantická



komisia. Výzva sa orientuje na výnimočných mladých profesionálov, ktorí sa venujú oblastiam ako medzinárodné vzťahy, obrana, bezpečnosť, žurnalistika a medzinárodné podnikanie, tretí sektor a akadémia.

Fórum sa bude konať počas aprílového GLOBSEC fóra.

Súvisiace linky: [výzva](#).

(mč)

Kaleidoskop

CEDEFOP zverejnil publikáciu [Curriculum reform in Europe The impact of learning outcomes](#), ktorá sa venuje odbornému vzdelávaniu v Európe.

Európska komisia vydala publikáciu pre študentov, ktorí sa zúčastňujú akademickej mobility s názvom [Your rights as a mobile student - A guide to the rights of mobile students in the European Union](#).

Nemecká akademická agentúra DAAD zverejnila

[www.srk.sk](#)

Konventná 1
811 02 Bratislava
Telefón: (0903) 232351
Fax: (02) 54131238
E-mail: srk@srk.sk

Text neprešiel jazykovou korektúrou.

Migrácia a vysoké školstvo

Stredisko na uznávanie dokladov o vzdelaní a MŠVVŠ SR zorganizovali 17.1.2013 seminár s názvom „[Výzvy a pohľady na migráciu spojenú s voľným pohybom osôb a uznávaním odborných kvalifikácií v Európskej únii](#)“.



Americká ochodná ko-SR organizovala 31.1.2013 konferenciu s názvom [Migračná politika: vysokokvalifikovaní migranti na Slovensku](#).

Zdroj: EMN

svoju stratégiu na nasledujúce obdobie. Dokument potvrdil aktivity agentúry, má ambíciu významne posilniť nemecké vysoké školstvo vo svete.

[DAAD—stratégia 2020](#).

EUA publikovala správy z projektov. Projekt ARDE sa venoval procesom [Zabezpečenia kvality v doktorandských programoch](#). Projekt EUIMA sa venoval full-costingu a správa má názov [Finančne udržateľné univerzity - Full costing: progres a prax](#).

(mč)

Erasmus Mundus - 2013 výzva EACEA/38/12

Výzva v rámci programu Erasmus Mundus v roku 2013 bola otvorená pre vysoké školy (EACEA/38/12). Dokumentácia je zverejnená na webovom sídle http://eacea.ec.europa.eu/erasmus_mundus/funding/2013/call_eacea_38_12_en.php.

Erasmus Mundus je program pre spoluprácu a mobilitu vo vysokom školstve, ktorý má zvýšiť kvalitu

európskeho vysokého školstva, umožniť dialóg a porozumenie medzi ľuďmi a kultúrami prostredníctvom spolupráce ľudí a kultúr cez spoluprácu s tretími krajinami.

Uvedená výzva spadá pod Akciu 2 (Erasmus Mundus Partnerstvá) a Akciu 3 (Podpora európskeho vysokého školstva). Znenie výzvy [tu](#).

Zdroj: EK

Vysokoškolská legislatíva



Na webovom sídle www.zbierka.sk sú zverejnené znenia aktuálnych legislatívnych noriem v sektore vysokého školstva:

[Vyhláška Ministerstva školstva, vedy, výskumu a športu SR č. 458/2012 Z. z. o minimálnych nárokoch študenta so špecifickými potrebami](#)

[Vyhláška Ministerstva školstva, vedy, výskumu a športu SR č. 457/2012 Z. z., ktorou sa mení a dopĺňa vyhláška Ministerstva školstva SR č. 6/2005 Z. z. o postupe získavania vedecko-pedagogických titulov alebo umelecko-pedagogických titulov docent a profesor](#)

[Vyhláška Ministerstva školstva, vedy, výskumu a športu SR č. 456/2012 Z. z. o centrálnom registri evidencie publikačnej činnosti a centrálnom registri evidencie umelec-](#)

[kej činnosti](#)

[Zákon č. 455/2012 Z. z., ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 131/2002 Z. z. o vysokých školách a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov, a ktorým sa mení zákon č. 455/2004 Z. z. o zriadení Akadémie ozbrojených síl generála Milana Rastislava Štefánika, o zlúčení Vojenskej leteckej akadémie generála Milana Rastislava Štefánika v Košiciach s Technickou univerzitou v Košiciach, o zriadení Národnej akadémie obrany maršala Andreja Hadíka a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení zákona č. 144/2008 Z. z.](#)

Výklad novely zákona o vysokých školách k akreditácii - [linka](#).

(mč)

ECTS/DS label 2007-13, výber 2012



Slovenská technická univerzita v Bratislave sa v roku 2012 dostala medzi 23 európskych vysokých škôl, ktoré boli vybrané na ECTS label.

Ide o pečať kvality, že vysoká škola aplikuje kreditový systém v súlade s ECTS štandardmi. Ako je uvedené na webovom sídle Slovenskej technickej univerzity „Získanie ECTS label naznačuje všetkým domácim a zahraničným študentom, že kreditný systém štúdia na STU spĺňa prísne európske štandardy a vzdelávanie je plne porovnateľné

so zahraničím.“

ECTS label už v roku 2010 získala Slovenská poľnohospodárska univerzita v Nitre.

V roku 2012 sa do zoznamu vybraných vysokých škôl navrhnutých na DS label (dodatok diplomu) dostala Vysoká škola manažmentu, ako vôbec prvá slovenská vysoká škola.

Súvisiace linky: [ECTS/DS label](#)

Zdroj: EK, STUBA

VEDA A VÝSKUM, INOVÁCIE

Podnikateľské zručnosti

Na blogu amerického Inštitútu pre medzinárodné vzdelávanie (IIE) sa Emil Levy podelil s čitateľmi o skúsenosti zo seminára venovanom podnikateľstvu vo vysokom školstve.

Článok „[Základné tipy ako úspešne vytvoriť podnikateľke vzdelávacie programy](#)“ je zaujímavý aj pre slovenských akademikov.

Zdroj: IAU

Inovačný portál Žilinského regiónu

Žilinský samosprávny kraj doplnil aktivity [Inovačného portálu Žilinského regiónu](#) o vydávanie elektronického dvojmesačníka, ktorého zámerom je upozorňovať na zaujímavé inovačné aktivity v regióne, informovať o podujatiach, prezentovať zaujímavé spoločnosti či projekty, prinášať profily inovátorov a ich tímov.

(mč)

EK hľadá odborníkov do poradných skupín H2020

V súvislosti s prípravou programu Horizon 2020 (budúci finančný program EÚ pre výskum a inovácie), Európska komisia hľadá expertov zo všetkých oblastí vedy, aby participovali na tvorbe agendy Horizon 2020.

Výzva na vyjadrenie záujmu pre expertov do H2020 poradných skupín pre Spoločenské výzvy a iné priority bola otvorená 24. 1. 2013. Experti sa môžu registrovať na nasledujúcej adrese: <http://ec.europa.eu/research/>

horizon2020/index_en.cfm?pg=h2020-experts do 6.3.2013.

V prípade registrácie môže byť expert prizvaný do všetkých H2020 aktivít.

Súvisiace linky: http://ec.europa.eu/research/horizon2020/index_en.cfm?pg=h2020-experts

(mč)

Konferencie, semináre, odborné podujatia

9.-22.3.2013 sa v americkom Orlande na Floride bude konať **4. medzinárodná konferencia o komplexnosti, informatike a kybernetike** (4th International Multi-Conference on Complexity, Informatics and Cybernetics, IM-CIC 2013).

26.3.2013 organizuje JRC konferenciu s pôvodným názvom „**Scientific Support to EU Growth and Jobs: Efficient buildings, vehicles and equipment**“. Konferencia sa bude konať v Bruseli. [Registrácia](#) je stále otvorená.

28.-29.3.2013 sa v holandskom Amsterdame bude konať konferencia s názvom „**Spolupráca medzi univerzitami a priemyslom**“.

9.-10.5.2013 organizuje SAVEZ konferenciu v Košiciach s názvom „**Pridať roky životu a život rokom v krajinách V4**“. Podujatie sa týka problematiky verejného zdravotníctva.

14.-15.5.2013 sa bude v rámci

Írskeho predsedníctva konať v Dubline konferencia s názvom „**Researcher Careers and Mobility**“.

27.-29.5.2013 organizuje sieť University Industry Innovation Network a VU University Amsterdam konferenciu s názvom **Interakcia univerzít a priemyslu** (University-Industry Interaction). Konferencia sa bude venovať prenosu poznatkov, podnikaniu, duševnému vlastníctvu, podnikaniu univerzít, inováciám a spolupráci univerzít a podnikateľskej sféry.

(mč)